
关于井研县供销社部门（单位）
2021年部门预算编制的说明
按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
基本职能及主要工作
基本职能：供销合作社是为农服务的合作经济组织，是推动农村经济发展和社会进步的重要力量。负责全县农业、农村、农民服务工作，参与构建新型农业社会化服务体系，推进农业产业化经营，推进新农村现代流通服务网络建设，把供销合作社构建成运转高效、功能完备、城乡并举、工贸并重的农村现代经营服务新体系，努力成为农业社会化服务的骨干力量，农村现代流通的主导力量，农民专业合作的带动力量。

2021年重点工作任务:

（一）持续发力、巩固提升，全面运用供销综合改革成果
深入贯彻习近平总书记关于供销合作社工作的主要指示精神，对照中发〔2015〕11号文件和省、市、县关于深化供销社综合改革实施意见的硬任务，切实增强深化综合改革的自觉性、主动性和紧迫性，增强自我革命的勇气，加快转变行政化的思维方式和工作方法，用改革的思路和市场的办法不断破解体制机制难题，不断增强供销社发展的内生动力和活力，以改革解难题、增动力、添后劲。紧紧围绕县委“126”战略、深入实施乡村振兴战略，积极参与农业流通领域的建设发展，有力推进农业品牌化建设，全面巩固提升供销综合改革成果。
（二）把握机遇、整合资源，着力完善新型供销基层组织体系
一是针对镇村基层组织的短板和薄弱环节，强化工作手段，夯实组织基础，创新为农服务方式，提升为农服务效能。对表总社、省社、市社示范社创建标准，以“农民专合社示范社”创建为抓手，发挥供销社引领带动，镇党委政府的组织协调和村党支部的战斗堡垒作用，以“党建带社建、村社共建”、“三社”融合的工作推进模式，结合主导产业和区域特点，围绕农业生产的需要，农民生活的需求，不断完善服务功能，创新服务方式，提升服务水平，构建起覆盖面广、适应性强、与农民利益联结更加紧密的新型基层组织体系。明年力争在马踏镇、研经镇、王村镇、高凤镇4个镇恢复重建基层社。

二是坚持“开放办社”的原则，进一步健全完善全县新型供销基层组织体系，明年力争领办创办农民合作社5家，农民合作社联合社2家，发展农村综合服务社5家，新型供销基层组织对镇村和主导产业覆盖率均达80%以上，年销售总额超过8亿元。

三是推动社有企业经营服务能力和水平不断增强，社有企业规范运行，实现盈利，县供销社社有资产保值增值。

（三）加强领导、创新服务，着力提升为农服务的能力和水平
一是全力做好井研县农产品区域公用品牌《井秀研韵》、国家农产品地理标志《井研柑橘》的推广运营，加强井研品牌农产品的线上线下的宣传和展销，积极参与各类农产品博览活动，推动农业品牌化建设。从我县实际出发，加强农产品品牌建设，着力提高“井字号”农产品品牌影响力。发挥好品牌农产品电子商务、冷链加工、物流配送三大中心作用，进一步提升为农服务水平和能力。积极规划品牌农产品产销中心建设，进一步构建农业全供应链集中服务体系，推动井研从农业大县向农业强县跨越发展。
二是加大“四川扶贫”公益性商标的申报力度，助力脱贫攻坚。始终把“四川扶贫”公益性商标的申报，作为脱贫攻坚产业扶贫的重要抓手，充分利用好“四川扶贫”公益商标产品的销售平台，加大宣传推广力度，有力提高扶贫农产品产值，进一步激发贫困户内生动力，巩固好脱贫攻坚成果。
三是积极推进农业信息化，配合做好“智慧农业”项目。制定高标准的农产品质量标准体系，建立农产品质量溯源机制。以“智慧农业”项目为平台，及时收集和发布农产品市场信息，做好产业链的供应端分配和农产品市场推广，积极推广新型农业技术和优质品种。
部门概况
井研县供销社部门（单位）部门预算单位1个，参照公务员法管理的事业单位1个。
收支预算总体情况
按照综合预算的原则，井研县供销社部门（单位）所有收入和支出均纳入部门预算管理。2021年井研县供销社部门（单位）收入预算总额为173.09万元，较上年预算数减少0.74万元。其中：当年财政拨款收入173.09万元。相应安排支出预算173.09万元，其中：人员支出147.76万元，日常公用支出15.36万元，对个人和家庭的补助支出1.97万元，专项支出8万元。
财政拨款支出预算安排情况
井研县供销社部门（单位）2021年财政拨款收支总预算173.09万元，主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及承担供销事业发展相关工作。其中：
基本支出，是用于保障井研县供销社机关机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。
项目支出，是用于保障井研县供销社机关机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

一般公共预算当年拨款情况说明

一般公共预算当年拨款规模及变化情况。

井研县供销社部门（单位）2021年一般公共预算当年拨款173.09万元，较上年预算数减少0.74万元。主要是因为项目支出减少。

一般公共预算当年拨款结构情况。

社会保障和就业支出23.53万元，占13.6%；医疗卫生与计划生育支出9.36万元，占5.4%；商业服务业等支出128.43万元，占74.2%；住房保障支出11.77万元，占6.8%。

一般公共预算当年拨款具体使用情况。

1.一般公共服务（类）商业服务业（款）行政运行（项）:2021年预算数为128.43万元，主要用于：机关及参公管理事业单位正常运转的基本支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费等日常公用经费。

2.一般公共服务（类）商业服务业（款）一般行政管理事务（项）:2021年预算数为8万元，主要用于：机关及参公管理事业单位开展财政综合业务、预决算编审等未单独设置项级科目的专门性财政管理工作的项目支出。

3.社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）:2021年预算数为15.69万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的基本养老保险费支出。

4.社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）:2021年预算数为7.84万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的职业年金支出。

5.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）:2021年预算数为9.36万元，主要用于：机关及参公管理事业单位基本医疗保险缴费支出。

6.住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）:2021年预算数为11.77万元，主要用于：部门按人力资源和社会保障部、财政部规定的基本工资和津贴补贴以及规定比例为职工缴纳的住房公积金支出。
一般公共预算基本支出情况说明

井研县供销社部门（单位）2021年一般公共预算基本支出165.09万元，其中：

人员经费147.76万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、社会保险缴费、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、其他工资福利支出、离休费、住房公积金、其他对个人和家庭的补助支出。

公用经费17.33万元，主要包括：办公费、印刷费、手续费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、劳务费、工会经费、福利费、其他交通费、其他商品和服务支出。

政府性基金预算支出规模及变化情况说明

2021年，井研县供销社部门（单位）没有政府性基金预算支出。

国有资本经营预算支出情况说明
无。

“三公”经费预算安排情况说明

井研县供销社部门（单位）2021年“三公”经费预算数1万元，较上年“三公”经费预算数增加（减少）0万元。其中财政拨款安排“三公”经费1万元。因公出国（境）经费0万元，公务接待费1万元，公务用车购置及运行维护费0万元。

1.因公出国（境）经费较上年预算增加（减少或持平）0万元，增长（下降）0%。

2.公务接待费较上年预算增加（减少或持平）0万元，增长（下降）0%。
2021年公务接待费计划用于反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出等。
3.公务用车购置及运行维护费较上年预算增加（减少或持平）0万元，增长（下降）0%。
单位现有公务用车0辆，其中：轿车0辆，越野车0辆，多功能乘用车0辆。

2021年安排公务用车购置费0万元。
2021年安排公务用车运行维护费0万元。

其他重要事项的情况说明

机关运行经费。

2021年，井研县供销社部门（单位）为保障单位运行，安排的包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用等机关运行经费预算为173.09万元，较上年预算减少0.74万元，下降0.43%。

政府采购情况。

2021年，井研县供销社部门（单位）未安排政府采购预算。

国有资产占有使用情况。

截至去年底，井研县供销社部门（单位）共有车辆0辆。单位价值200万元以上大型设备0台（套）。

2021年，部门预算未安排购置车辆及单位价值200万元以上大型设备。

绩效目标设置情况。

2021年，井研县供销社部门（单位）按要求实行绩效目标管理，部门整体绩效目标涉及预算安排173.09万元，其中编制了项目绩效目标的预算8万元，主要为依托社有企业开展化肥储备，确保农业生产资料供应项目；对供销社原有遗留问题处置和涉军人员的稳控项目；对县城区域内27个再生资源门店的店招、制度牌进行统一的制作、更换项目。

名词解释（各部门根据实际情况对名词解释进行增加或删减）

财政拨款收支情况：是指一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算拨款收支情况。

一般公共预算拨款收入：指县级财政当年拨付的资金。

政府性基金预算:指通过向社会征收以及出让土地、发行彩票等方式取得收入，并专项用于特定基础设施建设和社会事业发展的财政收支预算。

事业收入：指事业单位开展专业业务活动及辅助活动所取得的收入。
事业单位经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

其他收入：指除上述“一般公共预算拨款收入”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。主要是利息收入、国有资产出租收入等。

用事业基金弥补收支差额：指事业单位在当年的收入不足以安排当年会出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（事业单位当年收支相抵后按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补本年度收支缺口的资金。

上年结转：指以前年度尚未完成，结转到本年仍按原规定用途继续使用的资金。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）事业单位离退休（项）：指离退休人员的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）未归口管理的行政单位离退休（项）：指离退休人员的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的养老保险费的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的职业年金的支出。

社会保障和就业（类）其他社会保障和就业（款）其他社会保障和就业支出（项）：指除上述项目外，其他用于行政事业单位离退休方面的支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）事业单位医疗（项）：指事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）公务员医疗补助（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于集中缴纳公务员医疗补助支出。

住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）：指由单位及其在职职工按规定缴存的住房公积金支出。

基本支出：指为保证机构正常运转，完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。

纳入预决算管理的“三公”经费，是指部门安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
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