
关于中共井研县委办公室
2022年部门预算编制的说明


按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
1、 基本职能及主要工作
（一）办理日常文书处理，及时接转、办理县委领导批示、来电来函、来信来访和上传下达、下情上报工作。做好上级和县级部门、镇街道来文的签收、登记、分发、传阅、清退、销毁和立卷归档等文书处理工作。承担县委、县委办公室各类会议的会务工作。负责编写县委大事记和工作综述。负责县委办公室的人员编制管理工作。负责整理中央、省、市、县文件，分类编印成册。
（二）负责起草或组织起草、审核、制发县委文件。负责县委规范性文件报备和各镇(街道)党工委、县委各部委、县级各部门党组（党委）规范性文件备案审查工作。负责县委规范性文件清理审查工作，组织协调全县党委系统规范性文件清理审查工作。负责内部审计工作。负责党务公开工作。
（三）负责做好信息工作，在重点向县委领导提供信息服务的同时，积极向中央、省委、市委和各镇街道县级各部门提供信息服务，完成市委办公室下达的信息工作任务。做好《井研信息》《工作通报》等自办刊物的编发工作。做好调研工作，围绕县委工作重点搞好调查研究，积极为县委领导决策服务。组织撰写县委重要文稿、汇报材料和县委书记、副书记在重要会议上的报告、讲话稿等。做好网络舆情和全县范围内的紧急信息办理及报送工作。做好意识形态工作。
（四）负责县委机关行政经费管理。负责机关的基建、房屋、办公用品、用具的购置、供应和维修。负责县委机关办公区的绿化美化、环境卫生和治安保卫、消防工作。负责县委召开会议的后勤服务工作。负责工资关系在县委办公室的离退休人员的管理和服务工作。负责职责范围内的安全生产和职业健康、生态环境保护工作。
（五）负责草拟县目标绩效管理方案和实施办法，及时做好目标任务的分解下达，并提出对各镇街道、县级各部门目标任务的调整、修改意见。对各镇街道、县级各部门实施目标的情况进行督促检查以及办理目标绩效管理工作中的具体事宜。负责起草全县党委系统督查工作实施意见，根据县委授权督促各级各部门抓好落实。抓好党的路线、方针、政策和党委重大工作部署、决策贯彻执行的督促检查和情况反馈工作。做好本级和上级领导的重要批示和交办事项的催办督办工作，完成上级督查部门交办的督查任务并及时反馈办结情况。
（六）负责全县密码通信网络的规划、建设和管理工作。负责全县电子政务内网、外网的规划、建设和管理，加强政务服务大数据，“互联网+政务服务”信息化建设和维护。负责全县政务信息系统的建设、规划和运维指导等工作。
（七）制订全县保密工作计划并组织实施；组织开展全县保密宣传教育培训工作；指导和督促检查全县机关、单位和要害部门（部位）保密管理工作；指导、检查印刷、复制等行业的保密管理；协同有关部门查处泄密事件，并采取补救措施；组织、协调机关、单位涉密（内部）文件、资料、刊物的定点监销工作。
（八）做好县委常委会会议议题材料的准备、会议记录、会务等工作。做好县委领导调研和上级部门、领导来研调研的统筹、安排部署和服务等工作。
（九）贯彻执行《中华人民共和国档案法》《中华人民共和国档案法实施办法》以及党和国家有关档案工作的方针、政策。依法对全县档案业务工作进行指导监督。
（十）根据县委部署，围绕党委中心工作，对全县政治、经济、文化等方面的重大问题调查研究，提出建议和意见，供县委决策参考。根据县委和县政府领导指示，起草或组织有关部门共同起草、修改县委、县政府有关重要文稿，把好政策关。完成县委确定的重点调研课题或者热点、难点问题的调查研究任务。按照县委要求，负责组织研究论证部门报送县委有待决策的一些重大政策性问题，搞好协调服务，并提出问题的解决办法和建议。
[bookmark: _GoBack]（十一）承办县委及县委领导交办的其他工作任务。
二、部门概况
县委办公室设秘书股、法规股、信调股、行政股、目督股、机要股、保密股、常委办、档案股、政研室10个内设股室。
县委办公室下属二级预算单位3个，其中参照公务员法管理的事业单位1个，其他事业单位2个。主要包括县党政网管理中心、县接待服务中心、县保密技术服务中心。
三、收支预算总体情况
按照综合预算的原则，县委办公室所有收入和支出均纳入部门预算管理。2022年县委办公室收入预算总额为510.96万元，较上年预算数增加3.15万元。其中当年财政拨款收入510.96万元、事业收入0万元、事业单位经营收入0万元、其他收入0万元、上年结转收入0万元。相应安排支出预算510.96万元，其中基本支出393.66万元，项目支出117.29万元。
四、财政拨款支出预算安排情况
县委办公室2022年财政拨款收支总预算510.96万元，主要用于保障部门机构正常运转、完成日常工作任务以及承担县委机关事业发展相关工作。
基本支出，是用于保障县委办公室机关、下属事业单位等机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。
项目支出，是用于保障县委办公室机关、下属事业单位等机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。
五、一般公共预算当年拨款情况说明
（一）一般公共预算当年拨款规模及变化情况
县委办公室2022年一般公共预算当年拨款510.96万元，较上年预算数增加3.15万元。主要原因是因为在职职工增资。
（二）一般公共预算当年拨款结构情况
一般公共服务支出406.26万元，占79.51%；社会保障和就业支出44.65万元，占8.74%；医疗卫生与计划生育支出18.06万元，占3.53%；住房保障支出41.99万元，占8.22%。
（三）一般公共预算当年拨款具体使用情况
1.一般公共服务（类）财政事务（款）行政运行（项）:2022年预算数为393.75万元，主要用于：机关及参公管理事业单位正常运转的基本支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费等日常公用经费。
2.社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）:2022年预算数为29.76万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的基本养老保险费支出。
3.社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）:2022年预算数为14.88万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的职业年金支出。
4.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）:2022年预算数为14.27万元，主要用于：机关及参公管理事业单位基本医疗保险缴费支出。
5.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）事业单位医疗（项）:2022年预算数为0.74万元，主要用于：部门下属事业单位基本医疗保险缴费支出。
6.住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）:2022年预算数为41.99万元，主要用于：部门按人力资源和社会保障部、财政部规定的基本工资和津贴补贴以及规定比例为职工缴纳的住房公积金支出。
六、一般公共预算基本支出情况说明
县委办公室2022年一般公共预算基本支出393.66万元，其中人员经费297.96万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、伙食补助费、社会保险缴费、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、职工基本医疗保险缴费、其他工资福利支出、离休费、住房公积金、其他对个人和家庭的补助支出；公用经费95.70万元，主要包括：办公费、印刷费、手续费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、劳务费、工会经费、福利费、其他交通费、其他商品和服务支出。
七、政府性基金预算支出规模及变化情况说明
2022年，县委办公室没有安排政府性基金预算支出。
[bookmark: _Hlk101169851]八、国有资本经营预算支出情况说明
      无。

九、“三公”经费预算安排情况说明
县委办公室2022年“三公”经费预算数17万元，较上年“三公”经费预算数持平。其中财政拨款安排“三公”经费17万元，用于因公出国（境）经费0万元、公务接待费5万元、公务用车购置及运行维护费12万元。
1．因公出国（境）经费预算0万元，较上年预算持平。
2．公务接待费预算5万元，较2021年预算持平。
3．公务用车购置及运行维护费12万元，较2021年预算持平。
单位现有公务用车2辆，其中轿车2辆、小型客车0辆、越野车0辆、多功能乘用车0辆。
2022年安排公务用车购置费0万元。
2022年安排公务用车运行维护费12万元，主要用于县域经济发展和开展政策性、综合性调研及机关正常运转等工作所需的公务用车燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出。
十、其他重要事项的情况说明
（一）机关运行经费
2022年，县委办公室为保障单位运行，安排的包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用等机关运行经费预算为95.70万元，较上年预算减少21.69万元，下降18.48%。
（二）政府采购情况
2022年，县委办公室未安排政府采购预算。
（三）国有资产占有使用情况
截至去年底，县委办公室共有车辆2辆。单位价值200万元以上大型设备0台（套）。
2022年，部门预算未安排购置车辆及单位价值200万元以上大型设备。
（四）绩效目标设置情况
2022年，县委办公室按要求实行绩效目标管理，部门整体绩效目标涉及预算安排510.96万元。开展绩效目标管理的项目6个，涉及预算117.29万元。
名词解释
财政拨款收支情况：是指一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算拨款收支情况。
一般公共预算拨款收入：指县级财政当年拨付的资金。
政府性基金预算:指通过向社会征收以及出让土地、发行彩票等方式取得收入，并专项用于特定基础设施建设和社会事业发展的财政收支预算。
事业收入：指事业单位开展专业业务活动及辅助活动所取得的收入。
事业单位经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。
其他收入：指除上述“一般公共预算拨款收入”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。主要是利息收入、国有资产出租收入等。
上年结转：指以前年度尚未完成，结转到本年仍按原规定用途继续使用的资金。
社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的养老保险费的支出。
社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的职业年金的支出。
社会保障和就业（类）其他社会保障和就业（款）其他社会保障和就业支出（项）：指除上述项目外，其他用于行政事业单位离退休方面的支出。
医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。
医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）事业单位医疗（项）：指事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。
医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）公务员医疗补助（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于集中缴纳公务员医疗补助支出。
住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）：指由单位及其在职职工按规定缴存的住房公积金支出。
基本支出：指为保证机构正常运转，完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。
项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。
纳入预决算管理的“三公”经费，是指部门安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。







